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POLITIKAI HÍREK.
Gróf Andrássy Gyula az ellenzék egyesü­

léséről czikkez jobb ügyhöz méltó buzga­
lommal. Justh Gyula pártja kijelenti, hogy 
neki uem kell egyesülés, neki nem kell 
béke, neki most mindjárt nem kevesebb 
kell, mint perszonál-unió.

Mi lelte őket, hogy egyszerre ilyenek! 
Hiszen paktáltak ők egy időben bárkivel ; 
hiszen szegre akasztották a perszonál-uniót; 
de most ki kell szoritni Andrássyt, most 
egyszerre felélednek az elveik!

És — érdekes hallani — egy vezér kell 
nekik a jövőre és egységét vezetés. De 
hát ki legyen a vezér ? Hiszen azért kell 
köt negyvennyolezas párt, azért kell négy 
ellenzéki csoport, hogy legyen minden 
vezér számára párt s szegény Holló és 
Appouyi még így is párt nélkül marad!

Ki lesz a vezér? Justh vagy Kossuth ? 
S mit szél a másik ehhez ?

Hiszen ilyenek a magyar közélet problé­
mái, hiszen ezek elsősorban az ő legnagyobb 
gondjaik!

És egy ilyen .negyvennyolezas* alakulás­
ban mennyi immoralitás 1

Ki hisz a negyvennyolezban közülők ? Ki 
nem tagadta meg azt ?

Régebben is akartak pártegységet s mi 
azt hittük, hogy ezt részben szemérem- 
érzetből is teszik. Látják, hogy nem igaz 
az a jelző, ami a zászlón van ; látják, hogy 
nem igaz, ha azt mondják, hogy ezért küz­
denek : azt akarják tehát, — igy képzelőd­
tünk akkor, — hogy egységes pártalakitás 
czimén becsületesen s nyíltan szakítanak 
azon elvekkel, melyekben már régóta nem 
hisznek i a melyeket állandóan szegre 
akasztanak.

Hiú ábrándozás!
Ezt ugyan ne várjuk a hazafiak seregétől. 

Hogy ők őszintén, nyíltan, népbolonditás 
nélkül megmondják azt, hogy mit akarnak; 
ezt tőlük meg nem érjük soha, soha,

Mikor kezükben volt a hatalom, még 
akkor sem mertek igazat mondani; hogy 
mernének most, a mikor minden ponton

elvesztették a csatát. Hiszen ez az egye­
düli fegyverük. Sajtójuk abból ól, hogy uap- 
uap utáu valótlanságot terjeszt az ellenfelek­
ről, Politikusai abból élnek, hogy hirdetik 
az oly elveket, melyeket sem nem tudnak, 
sem nem akarnak megvalósítani.

És most, a mikor összetörve, az ország 
nyugodt közönye mellett legázolva, egy 
lehetetlen helyzetben állanak: most beszél­
nek perszonál-unióról és más hasonló játék­
ról, az ámuló közönség előtt.

Mennyivel őszintébb lett volna ezt mon­
dani: nem kell Audrássy. Ezt megértettük 
volna. Hiszen senkinek sem kell.

immuiim........

Néhány síi Goga Oktátiínhoz.
Irta: Sólymost Siók.

Goga Oktávián magyar honpolgár, e föld 
szülötte, a budapesti egyetem volt növendéke 
s a Petőfi-társaság tagja azt intonálja, hogy 
magyar kultúra egyáltalán nincsen,

Goga urat a magyar kultúra gólyája hozta 
e földnek, de ebben a szerencsében a szülői 
kéz nem vehetett részt s éppen ezért Goga 
Oktávián a magyar kultúrának első siker­
telensége és kudarcza lett. Ne lássuk meg 
herosztrátesi dicsőségét, de tegyünk inkább 
szemrehányást önmagunknak, amiért hogy 
ilyen félbemaradt zseni kerülhetett ki a mi 
egyetemünkről. Ahhoz, amit falaink közt 
megtanult, tegyük hozzá azt a nagyobb részt, 
amit Goga ur elmeszesedett agyával nem 
tanulhatott meg.

Egy „Anachronizmus: magyar nemzeti 
kultúra* czimen Goga ur czikket ir és azt 
mondja, hogy ,az utóbbi kor egész termelé­
séből egyetlen irodalmi műfaj sem kifejezője 
a magyar szellemnek“ s hogy .hasztalan 
keresi könyveinkben a magyar psychologia 
történelmi följegyzőseinek tükrét*, mert .meg­
szűnt a lendület hagyománya s a nemesség 
bélyege és színdarabjainkban nem találkozik 
a lármás, indulatos paraszttal*. Azt mondja 
Goga ur, hogy „a puszta sincs többé a ma­
gyar dalokban, sem a csárdái kurjantás, sem 
a bakonyi haramiák regényes bátorsága“.

És úgy koukludál Goga ur, hogy „a magyar 
minden különleges vonást feláldozott“ s hogy 
irodalmunk többé uem nemzeti irodalom.

Ha beleegyezik Goga ur, állapítsuk meg, 
hogy a magyar kultúra nem áll azon a 
fokou, hogy akárkinek is meg kellene vé­
delmeznie s különösen Goga ur szégyenletes 
kirohanása ellen. Legfeljebb sajnálkozni lehet 
Goga ur felett, amiért hogy nem adott 
neki a sors az ő jó egészségéhez jó szemet 
és jó szivet is. Hazafias jó szivet, hogy érezni 
tudjon ős jó szemet, hogy meg tudja látni 
azt, a miről Írni akar. Goga ur szeme a 
dilettáns-politikusok petroleumvilágitásához 
van szokva s nem lesz felesleges előtte 
egypár Wolfram-főle villamos körtét meggyuj- 
tani, hogy ne csak nézzen, de lásson is. 
Mert ha már a modernizmuson lovagol, a 
modern világításnál megláthatja Goga ur, 
hogy a magyar nemzeti kultúra a legnagyobb 
következetességgel nemcsak halad, de rohan 
is a tökéletesedés utján.

Ha Goga ur a budapesti kávéházak kul­
tusza mellé az egyetem frekventálását is 
napirendre tűzi, megtanulhatta volna, hogy 
a magyar kultúrának épen erőssége az, a 
mit Goga ur benne kifogásol. A pikantéria 
és az obseoenitás, a mit Goga ur szemre- 
hányáskóp említ fel, nem magyar nyomorú­
ság, mert ezeket mi csak utszóli fogyasztásra 
ős experimentáczióra vettük át, jobban 
mondva belénk kullancskodott, úgy, mint 
a többi európai nemzetek irodalmába, 
tehát a bukuresti-be is.

A budapesti egyetemen megtanulhatta 
volna Goga ur, hogy a XIX-ik század magyar 
klasszikusai után az irodalomban csak a 
dekadenczia következhetik a előre nem lehet 
eldönteni még Goga urnák sem, hogy ez uj 
század irodalma mit fog majd a jövőben 
produkálni. Ha Goga urnák nagyobb jártas­
sága volna az irodalomtörténetben, mielőtt 
említett czikkóvel gyűlöletessé tette magát, 
megláthatta volna, hogy minden uj irodalmi 
irány tapogatózással kezdődik s megenged­
hetné nekünk azt a jogos reményt, hogy az 
úgynevezett modern irány még világraszóló 
meglepetéseket is nyújthat majd a magyar 
földről. Goga ur a modernség kultúrájában 
csak a zsidóságot tudja meglátni. Persze
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mvit neki ez kell a mags önkényén logiká­
jához vs ellenséges őrztlletóhez.

Ha Goga ur nem látja a magyar iroda- 
lomban a nemzeti vonatkozást, a magyar 
lelek káprázatos tükrét, és ha ezeket csak 
a bakonyi betyár romantikájában és a pusztai 
elet duhajkodásaiban tudja a magyar kultúra 
jellemzéséül sorakoztatni, akkor a jeles 
román lyrikust csak sajnálni lehet.

Hogy Goga ur a magyarságot „iuferioris 
benszülöttekiiek“ nevezi s történelmét „egy 
eléggé halvány múltnak“ mondja, ez olyan 
fenhójázás, a mire egy angol, franczia, vagy 
német költő egyáltalán nem volna kapható, 
a miért például Amerikában megliucselnók 
Goga urat.

Legmulatságosabbau okolja meg a magyar 
kulturátlauságot Goga ur a Petőfi fejbecsa- 
pott szamarával. Azt mondja, hogy a juhász 
szamárháton elkésve érkezik haldokló kedve­
séhez, s hogy ezért főbeüti a szamarat és 
hangsúlyozza, hogy egy szász ember ezt nem 
tenné meg, hanem vagy eladná a uagyfülü 
jószágot, vagy kivándorolna. És ismétli, hogy 
főbe nem ütné. Be miért teszi ezt a juhász ? 
Azt mondja Goga ur, hogy azért teszi, mert ; 
ez a mag y a r.

Ke döntsük el itt a kérdést, ne kritizáljuk 
Petőfit, s a juhász kicsordult elkeseredésének 
perverzitását, bízzuk a lélekbúvárok experi- 
meutálő Indusára. Ellenben szögezzük le azt 

. “ lényt, hogy Goga ur, amikor sajnálja a 
föbecsapott szamarat, ugyanakkor a magyar 
kuitura tagadásával főbeüti a saját hazáját. 
Goga ur, mint Petőfi fordítója nem tudja 
meglátni a kérdéses költeményben a költő 
nagyságát, a juhász szerelmének mélységéi, 
uz elkeseredés tehetetlenségét, s nem veszi 
eszre, hogy itt a jellemzés nem a költőre, 
vagyis nem a magyarra vonatkozik, hanem 
& juhászra, aki ezen a földön — Debreczen 
es Szalmái' vidékén — bizony még oláh 
pakulár is lehet.

Egy szász nem ütné főbe a szamarat és 
ezt tán még Gora ur sem tenné meg. De 
miért ? Azért, mert egyikük sem tudja, hogy 
egy ilyen támaszkodásra használt és botnak 
nevezett pálczával egy ilyen gyülöletuőlküli 
ülés a szamár bikafején nem is fájhat. És 
különösen azért nem ütné meg Goga ur és 
a szász bácsi a szamarat, mert egyikük sem 
Petőfi.

lakomán a város és a vármegye vezető egyé­
nei nagy számban vettek részt, és számos 
felköszőutő hangzott el a munkapárt eddigi 
sikereiért és jövő munkássága érdekében. 
Nagy hatást keltett főispánunk felszólalása is. 
A békés és a szorgalmas munka jegyében 
megindult program nagy arányú elterjedését 
méltatva, az ország jólétének és zavartalan 
munkájának biztosítása, úgymond, főelve kor­
mányzatunknak. A munkapárt eddig meg­
valósított és ezután megvalósítandó programja 
érdekében további összetartásra hívta fel a 
párt tagjait. Főispánunkat lelkes óváczióban 
részesítették a jelenlevők. Aznap főispánunk 
a közig, bizottság gyűlésén is elnökölt.

— Két erdélyi kirendeltség. A maros- 
vásárhelyi székelyföldi miniszteri kirendeltség 
rövid időn belül nem az egyedüli lesz Er­
délyben, a mennyiben Kolozsvár is egy ki- 
rendeltség székhelye lesz. Az eddigi, maros- 
vásárhelyi kirendeltség továbbra is fenn fog 
állaui, de a földmivelésügvi minisztérium 
szükségesnek látta a második székhely léte­
sítését is,

— A képviselcíválasztők névjegy­
zéke. A központi választmány összeállította 
az 1914, évi ideiglenes képviselőválasztók 
névjegyzékét és közszemlére téteti május 
hó 5-től 25 lg a vármegye kiadóhivatalában.
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hírek.
~ A miniszterelnök Bécsben.

Luk ács László miniszterelnök családjával 
együtt Pécsbe utazott, A miniszterelnök való­
színűleg vasárnap audiencziáu jelenik meg 
a királynál.

— Szász József, vármegyénk és Maros­
iorda vármegye szeretett főispánja, hétfőn 
Marosvásárhelyen való tartózkodása alkal­
mával részt vett az ottani városi és vár­
megyei munkapárt havi összejövetelén. A

— A rőm. kath. egyházközeág
tagjait folyó hó 21-én (hétfőn) délután 
5 órakor tartandó rendkívüli közgyűlésre 
egybehívom. Tárgy: Státusgyülési tagvá- 
lasztás, Rad a György, plébános

Szabályrendelet a fegyvertar­
tásról. A belügyminiszter jóváhagyta vár­
megyénk törvényhatósági bizottságának műit 
év október havi közgyűlésében tárgyalt 
fegy vei tartási szabályrendeletet. A szabály- 
rendelet szerint lőfegyvert engedély nélkül 
senki sem tarthat és ennek a hatálya kiter­
jed vármegyénk összes községeire és váró 
saira, Akik a 24-ik életévüket einem érték 
és akik orvvadászat, emberélet és testi 
épség ellen elkövetett bűntettekért már 
büntetve voltak, egyáltalán nem nyerhetnek 
engedélyt fegyvertartásra. Járásokban a fő­
szolgabírók, városokban a rendőrkapitányok­
tól keli kérni az engedélyeket, A szabály- 
rendelet ellen vétőket szigorúan büntetik.

— Erdélyi vármegyék küldöttsége.
Az eidéíyi vármegyék küldöttsége, mely az 
erdélyrőszi gazdasági érdekek hathatósabb 
támogatását szorgalmazta, U ó z s a Endre cs, 
és kit. kamarás, alispán vezetésével pénte­
ken tiszte’gett L u k á c s László miuiszter- 
elnőknél és gróf Serényi Béla földművé- 
lésügyi miniszternél. Dózsa Endre alispán 
ismertette a küldöttség óhajtását és czélját. 
Előterjesztette Bethlen István grófnak Maros- 
forda vármegyéhez benyújtott és az erdély- 
részi vármegyék legtöbbje által őrömmel 
üdvözölt és elfogadott amaz ismeretes indít­
ványát, hogy a telepítés és parczellázás a 
nemzeti szempontok érvényesítésével történ­
jék és ezt az ügyet a törvényhozás vegye

ierri lesz többé nedves lakás!
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kezébe hathatós támogatásával. Lukács 
László miniszterelnök válaszában kijelentette 
hogy intézkedett már olyan irányban, hogy' 
uz egyes szakminiszterek e kérdésnek tg,., 
gyalását soron kívül vegyék munkába. Min- 
dón lehetőt el fog követni, hogy gyakorlati 
utón az erdélyi magyarság megmentésének 
érdekében megfelelő birtokpolitika inauuU_ 
ráltassék. Ő maga — úgymond — mint 
erdélyi ember minden részletét ismeri ennek 
u kérdésnek és nagy szomorúsággal látja 
hogy a magyarság mennyire stagnál az* 
erdélyi részekben a nagyarányú román terjesz­
kedéssel szemben. Serényi földművelés- 
ügyi miniszter válaszában hangsulyozta 
hogy véleménye szerint maga a törvény­
hozási támogatás vagy törvényalkotás nem 
elegendő Erdély megmentésére, ha meg­
ölelő anyagi erő hiányzik. Ebből a czélból 
létesítették az Altruista bankot is, amellyel 
a kormány nagy lépést tett a gazdasági 
élet fejlesztésének utján. Az a terve — mon­
dotta a miniszter — amely ugyan a zavaros 
pénzügyi és háborús viszonyok miatt nem 
valósulhatott, hogy az államnak különféle 
mezőgazdasági és erdőbirtokait törvényhozás 
utján eladják, vagy bérbe adják a legked­
vezőbb feltételek mellett, ígéri, hogy ebben 
uz ügyben még a nyár folyamán törvény- 
javaslatot terjeszt be, amelyet a parlament 
remélhetőleg meg is fog szavazni. Ennek 
megtörténte után pedig külön szaktanácsko- 
zásou meg íogják vitatni a végrehajtás 
módozatait, A küldöttség megelégedéssel 
vette tudomásul a miniszter kijelentéseit.

Az Edison fényjáték színházban
ma a két hírneves színművész együttes 
jateka teszei vonzóvá a változatos müsoru 
előadásokat. Psylander Waldemar és Ásta 
Nielsen kiváló művészi alakításait láthatjuk 
„A holló ifjúságiban külön és a műsoron 
kívül hirdetett „születésnapi ajándék“ czimü 
színműben együttes fellépésben, A Pattié 
Újság sikerült felvételű újdonságokat hoz,

— Utazási ösztöndíj pályázat Ipa­
ros segédek részére. A kolozsvári keres­
kedelmi és iparkamara közli velünk, bogy a 
kereskedelmi miniszter az 1913. év folyamán 
hajlandó a kamarakerülethől egy törekvő 
és kellőleg képzett iparos segédet 600 kor. 
külföldi utazási ösztöndíj bau részesíteni. Az 
ösztöndíj czélja, hogy azzal az illető pályázó 
magának iparában külföldön további szak­
szerű kiképzést szerezzen s az ott szerzett 
ismereteket később a hazai ipar javára ide­
haza megfelelően értékesítse. Pályázhat a 
kamarakerülot területére (Alsó-Fehér, Besz- 
tereze Naszód, Kis-KUkttllő, Kolozs, Szilágy, 
Szoluok-Doboka ős Torda-Aranyos megye) 
illetékes minden olyan iparos segéd, a ki a 
katona kötelezettségének eleget 
lett, avagy az alól végleg fel van mentve, Az 
1 koronás bélyeggel ellátott pályázati kér­
vények a kereskedelmi minister úrhoz cziui- 
zetten a kolozsvári kereskedelmi és iparkama­
rához legkésőbb folyó évi junius hó 1-ig nyúj­
tandók be, A kérvényhez csatolandó: a
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születési bizonyítvány, b) erkölcsi bizonyít­
vány, c) katonakönyv vagy hadmentesaégi 
dijkönyvecske, d) iskolai bizonyítvány, e) 
kitüntetésekre vcnatkozó iratok. A folyamod- 
ványok és mellékletei szegénységi bizonyít­
vány alapján bőlyegmeutesek,

— Ciirkus* P i k a r d János, városunk­
ban több év óta előnyösen ismert, nagy­
méretű czirkusza csütörtökön kezdte meg 
előadásait a Főtéren. Az eddigi előadások a 
legszebb magas és mütoruász, erőmüvészeti 
játék, czéllövószet és egyéb változatos mutat­
ványokkal szórakoztatták a közönséget, Pén­
teken a nemzetközi birkózást is megkezdték, 
amiben 10 birkózó bajnok vesz részt, Európa 
több államából. A magyar birkózók közül 
Czája Bertalan és Botjé Péter vau itt. Fel­
tűnést keltett a macskaügyességü néger ős 
Rajkovics, a szerb óriás. A czirkusz szép ős 
czélszerü berendezésű. Ez alkalommal Pikard 
lovak nélkül vau, ügyesen idomított lovai az 
ősz folyamán betegségben mind elpusztultak.

— Romániai gazdák Magyarorszá­
gon. A romániai gazdák májusban 12 napos 
tanulmányútra készülnek Erdély ős Magyaror­
szág mezőgazdaságának, állattenyésztésének, 
erdőmivelésének ős mezőgazdasági iparának 
tanulmányozása czőljából. A román föld- 
mivelésügyi kormány felkérésére az Erdélyi 
Gazdasági Egylet elkészítette a kiránduló 
társaság úti programmját. Az úti programra 
szerint a társaság Predeáluál jön be Er­
délybe. Brassóban való meghálás után, 
Sepsiszentgyörgy ős Gyergyószentmiklóson 
át, Palotaijára megy, honnan a báró Bánffy- 
család erdőgazdaságát 4ős erdőüzem ipari 
telepét megtekintve. Szászrégenbe való meg- 
pihenés után Gerenyeszegre, a gr, Teleki­
féle uradalom ős Radnótin, az érd, róni, 
katli. státus uradalmának megtekintésére 
megy, Radnóthról Kolozsvárra indul a tár­
saság, hol az E. G. E. székhazát, gazd. 
akadémiát ős a város nevezetességeit tekinti 
meg és a kolozsi állami ménesbirtokra, 
azután pedig Törökszentmiklósra a gróf 
Almássy-féle uradalomba megy. Onnan pedig 
egyenesen fel Budapestre, hol a kalauzolást 
az E. G. E.-től az 0. M. G. E, veszi át, A 
kirándulás 6 ős 7 napját Budapesten töltik 
a gazdák és innen Tolnába mennek le egy 
pár szebb nyugati-fajta szarvasmarha tenyé­
szetet megszemlélni. Tolnából aztán Szegedre, 
onnan pedig Mezőhegyesre megy a társaság 
az állami ménesgazdaság megtekintésére, 
Mezőhegyes után ismét az E. G. E. kalau­
zolása mellett következnek: Arad, Csála, 
Paulis-Baraczka (Erdőly-Hegyalja), majd* 
Déva, Koncza, Nagyszeben és végül Fogarae,

— Tornaköri estélyről elszámolás.
A nagyenyedi ref. tanítóképző-intézet és 
gyakorló-iskolájának 1913, márczius 14-én 
tartott tornaestélyén az összes bevétel 363 
kor. 20 fillér, az összes kiadás: 184 kor. 
volt. A tiszta jövedelem 179 kor. 20 fillér 
kirándulási költségek fedezésére fordittatik.
A növendékek torna-jutalmazására ado­
mányoztak : Nagy Lajós igazgató 20 kor., 
Bállá Béla 10 kor,, dr. Jeney Elek, Tange! 
József. Solymossy Bálint, Mőlász. János 
és társa, Szeidl Jözsef, Gazdasági Bank,

Kösérdek

Kisegítő Takarékpénztár Bauer és Schoppel, 
őr. Müller Jenő, U. Kovács Józsefué, Fejes 
Áron 5—5 koronát. Papp János, Lázár Károly, 
Földes Ede, Szatmári György 3—3 kor., 
Czirner Lálszló,Horváth Pál, Weinrich Frigyes 
Fenichel Lázár, Rapaport Henrik, Ráskai 
Béla, Szigethy János, Márer Sándor, Fodor 
Károly, Schvarz Jenő. Sándor István, Czeit- 
uer András 2—2 kor. Winkler János, Székely- 
hidy Jánosáé, özv. Grüufeldnó, Berkovits 
Béla 1—1 korona. Összesen 125 korona. — 
Az estélyen felülfizettek ; Gáspár János fő- 
gondnok 10 kor., Fejes Áron 5 kor., Májernő 
2 kor. 50 fill,, Nehéz János, Mátyás Jánosuó, 
Hegedűs Zsigmoud, Elekes Viktor, Székely 
János, Veress Gábor, Fenichel Lázámé, Fel­
méri Sándor, Szőke István, Földes Ede 2—2 
koronát, N. N., Szathmári György, Pál Sán­
dor, Csapiár Aladár, Benkő Márton, Benedek 
Miklós, N, N., Telegdy Károlyuő, Veress 
Albertué, Molnár Károly, Kolcza Árpád, Raj- 
mttller Károly, Keresztes Imre, N. N. 1 — 1 
koronát, Ács Fereuczué, Székelyhidyué 60—50 
fillért, N, N., Kovács Ferencz 10—10 fillért. 
Összesen 52 kor. 70 fillért, Az estélyen a 
tauitóuöveudékek jutalmazására kiosztatott 
60 korona, a gyakorló-iskola növendékeinek 
11 korona, összesen 71 korona. — Fogadják 
az adakozók és felülfizetők a tanítóképző 
intézet tanárkaidnak köszönetét és háláját. 
Nagyeuyed, 1913. ápr. 17-éu, Fej es Áron, 
igazgató-tanár.

* Teaivókra nézve fontos. Miudon teaismerönek 
ós mindazoknak, akik barátjai egy csésze zamatos, 
illatos teának, saját érdekében áll, bogy az United 
Kingdom Tea Company London, angol királyi udvari 
szállítók, a walesi herozeg, számtalan európai kapaozitás, 
intézetek és több ezer szálloda szállítójának világhírű 
U. K. jegyű teájával próbát tegyenek. Az United King­
dom Tea Company közvetlenül, Indiában és Kínában 
eszközli vásárlásait és igy módjában van válogatott 
finom minóségfi teát szállítani. E ozég londoni villany 
üzemű berendezései a maga nemében a legnagyobbak 
Európában. A keverékek a legnagyobb szaktudással és 
hozzáértéssel állíttatnak össze, úgy, hogy azok zamat 
és illat tekintetében a legkényesebb igényeket is kielé 
gitik. Különlegességképen ajánlja az United Kingdom 
Tea Company „Kingdom Melange" keverékét, amely a 
birminghaim és vindsori angol királyi udvarnál, úgyszin­
tén a legmagasabb arisztokráczia körében évek óta 
használatban van. E világmárka «képviselői: Winkler 
János, Czirner József, — Kívánságra készséggel külde­
nek ingyen és bérmentve Ízlelő mintát. Felhívjuk szives 
figyelmét a hirdetésre.

........................

Elismert legjobb gyártmányok
Lingner György 

nagyenyedi szövőgyárából

előirt gyári árakon kaphatók:
a gyári raktárban Szentklrály-utcza 106, az. 
Ifj. Méláaz János és Társánál Főtér
és a Fogy ásatási szövetkezetben

8. oldal.

A Japánok gyakorlati érzéke
atonnel felismerte ■* ARIT' uj "TU

‘ ^FR^nkl“^ gummlsarok „OCnoUN uámos előnyeit!

,9^
------

IM

1Ä

«Japán 
levélhcrdó

Ferdére taposás, kisiklás, fáradtság, es ide. 
gek rázkódíatása kizárva I 
Hersonmüvek Budapest, VII. I9N
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Magyar királyi államvasutak Igazgatósága,

80588—913. F. II.

A magyar királyi államvasutak vonalain 
és az általuk kezelt magánvasutakon folyó 
évt május hó 1-őu a nyári menetrend lép 
életbe, mely a jelenleg érvényben levő téli 
menetrenddel szemben a következő lényege­
sebb változásokat tartalmazza :

A budapest- predeal 1 vonalon Budapest nyug. 
pályaudvar—Székelykoosárd között, Czegléd—Szolnokon 
4li egy “j gyorsvonatpár helyeztetik forgalomba, indul 
Budapest ny. p. u.-ról este 10 d. bO p-kor, érkezik 
Budapest ny. p. n.-ra reggel 6 ó. 60 p-kor. Nagy­
várad—Szolnok között egy uj gyorsvonatpár helyeztetik 
forgalomba, indul Nagyváradról reg. 6 ó. 16 p-kor, 
érkezik Nagyváradra este 10 ó. 20 p-kor. E vonatpár 
Szolnokon az onnan d. o. 9 ó. 36 p-kor Budapest kel. 
p. udvarra induló, ill. a Szolnokra Budapest kel. p. 
udvarról este 6 ó. 67 p-kor érkező aradi gyorsvonathoz 
csatlakozik. A Budapest nyug. p. udvarról reggel 7 
órakor induló, jelenleg csak Nagyváradig közlekedő 
gyorsvonat Kolozsvárig fog közlekedni, ahová d. u. 3 
ó. 16 p-kor érkezik. Predeal felöl Budapest ny. pálya- 
udvarra reg. 7 ó. 36 p-kor érkező gyorsvonatnál a 
biharpüspöki, a Budapest nyug. p. udvarra d. a. 1 ó. 
60 p-kor érkező, valamint az onnan d. u. 8 ó. 06 p-kor 
indnló gyorsvonatnál pedig a fegyvernek! és törökszent­
miklósi megállás megszüntettetik. A Budapest nyugati p. 
udvarról Predeal felé este 9 ó 36 p-kor induló gyors- 
vonat Kolozskarán május 16-től szeptember 16-ig; a Pre- 
deal felöl Budapest nyug. p. udvarra ele 9 ó. 66-kor 
érkező gyorsvonat pedig Sztánáu a nyári menetrend 
tartamára feltételesen meg fog áilaui; a Budapest 
ny. p. udvarra Predeal felől reg. 7 6. 80 p-kor 
érkező gyorsvonat feltételes megállása Apahidán május 
16-től szeptember 16-ig megszüntettetik. a jelenleg 
Szolnokról Budapest-Józsefvárosra reg. 6 órakor érkező 
személyvonat osak Nagykátától kiindulólag fog közle­
kedni. ABudapestről Szolnokra esteié ó. 12 p-kor érkező 
vonat Budapestről Nagykátáig naponta, Nagykátáról 
Szolnokra pedig osak szombaton ós ünnep előtti köz- 
napon fog közlekedni. A jelenleg Nagykátától—Budapest- 
Józsefvároalg minden hétfőn közlekedő személyvonat 
minden hétfőn és ünnepnap utáni köznapon már 
Szolnoktól kezdve fog közlekedni,

íFolytatása következik.)

'Ii - V ffe

MŰTRÁGYÁT (I6°j0 káliumsuperphosphat)
állandóén raktáron tart WINKLEB JANOS, Nagyenyeden.
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Israel ikdl®l£aié |
Telefon 21

VÄ8- éa füszerkereskedése 
Nngyeuyed, Ffítér Telefon 21

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát mindennemű vas­
árukban és konyhafelszerelési ozikkekben ; állandó nagy 
raktárt tart építkezési ozikkekben, u m Brassói portland- 
czement, Stokaturnád, épület- és butorvasalásokban, mező- 
gazdasági szerszámokban.

140 3-

n-fflla elisissrlslsőrandü aszfalt, kátrány isbörfeddlemizik.

Valódi török kasza jótálással.

KOLLARIT- 
BŐRLEMEZ
kanosuk- kompozitióval bevont ruganyos, 
viharbiztos és időtálló szagtalan fedél­
lemez. A jelenkor legjobb tetőfedéllemeze.

VÉGTELENÜL TARTÓS.
Régi zsindelytetök átfedésére kiválóan 
alkalmas. —- Sem mázolni, sem mész- 

lével bekenni nem keil.
Nagyenyeden kapható:

Schoppelt és Bauer ^kereskedőknél

p^r^- p • ' i

m

es
szereli egészségét, az igyekszik a 
köhögést megszüntetni. 6100 köz­
jegyzőileg hitelesített bizonylat 

igazolja a

jóságét.
Orvosilag kipróbálva és ajánlva köhögés, 
rekdtaég, katarus, gégeka tara», el- 
nyálkásodís, göre« és hörghurut ellen. 
Csomagja 20 és 40 fill. Doboz 80 fill

Kapható:

Inczeffy Albert-»^
Tövisen. ii38 —*4

Nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár R.-T.
Részvénytőke

600.000

korona.

Előnyös kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő 
kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhitelü pénz- 
ntézetek részvényeire.

Vásárol és elad értékpapírokat.
Letétbe elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értéke- 

két kevés őrzési díj mellett.
Idegen kölcsönöket a legelönyösöbben konvertál.
Váltókat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb 

feltételek mellett számitól le.
Állandó betétet a legkedvezőbb kamatláb mellett 

fogad el.

Tartalékalap

400.000
korona.

Az intézet hivatalos órái 
hétköznapokon: 

délelőtt 9—12 óráig, 
délután 3—4 óráig.

Üzletfeleink részére

telefon bevezetve

14. szám alatt.

©

Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron a

PORTIAND-CEMENT-gyár Kugler és Társai
13 rassóba n.

Itt helyben kapható Klemm Pál czégnél Szentkirály- 
utcza 128 szám és Márer és Weiszberger czégnéi.
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Kyomatott a Nagyeuyedi Könyvnyomda es Papnárugyár Készvénytérsalírkönyvnyomdájában Nagyenyeden,


